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Egész évre 5 frt — kr.
Félévre • 2 w 50 w
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Egy szám ára 12 kr.

Egész évre 5 frt 50 kr
Félévre 2 „ 80 „
Negyedévre 1 „ 50 „
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HIRDETÉSI DÍJ :

hasábos petit sor 5 kr.. többszöri vág) terjedel­

mes hirdetéseknél árieengedés adatik

Hélyegdij minden beiytatdeért 30 kr.

Színház s vigadó.
ii.

Kimutatván előbbi sorainkban, 
hogy a S7inháznak a Széchenyi-utcai 
háznégyszög helyére építése ellen. a 
hely eltakartsága a leghatározottabb 
tiltakozást rejti magában — nézzük 
most már röviden a többi emlegetett 
helyet.

Vannak, a kik a Szenthárom­
ság térre óhajtanák a színházat tenni. 
Érvük az. hogy ne halmozzunk össze 
minden szép épületet egy rakásra — 
jusson több városrésznek is! E mel­
lett a terv mellett nem is szólhat ezen 
gyöngeségben szenvedő élven kívül 
más érv . . .

Nagy baj az, hogy eddig a tér 
szükséglet iránt nem volt semmi érzék 
Most már tudatára ébredtünk ennek. 
a drága kisajátítás árán s most újra 
bele esünk ebbe a hibába? Beépítsük 
ez egyetlen tekintélyes terünket, a 
helyett, hogy szabályoznék . nagyi- 
tanók ?

Helyrehozhatatlan hiba volna!
Különben is, a ki azt hiszi, hogy 

a színháznak e térre építésével hasz­
nálna a környéknek — az alaposan 
téved. A szentháromságtér környéké­
nek sokkal inkább emelésére, érdeke 
ápolására szolgál a tér rendezése, pi­
actérré kibővítése a Ladányi ház el­
verése árán, mint a beépítés, mert 
azt a világban élő ember mind tudja, 
hogv mig a színház nem vonzza körébe 
sem a kereskedelmet, sem az ipart, 
addig a vásártér igenis, tehát, ha a 
tér be lesz rendezve, ott okvetetlenül 
meg lesz az építkezési kedv és sok 
kereskedő oda húzódván, lassankínt a 
jövedelmezőség emelkedésével a házak 
értéke is emelkedni tog. Épen ezért, 
ha azt a tért heépitenők . ártanánk vá­
rosunk piacügyének s ártanánk az a 

vidéken levő háztulajdonosoknak s szín­
házunkat olyan félre tennők. a hol 
keresve is alig akadnánk reá, mivel 
a főforgalmi vonaltól eltakarnák a re­
form. egyház és a szt. Ferencrendiek 
s kath. egyház épületei. Szóval ennek 
a térnek más az érdeke. más ren­
deltetése.

Ezzel tehát azt hisszük, nem szűk 
séges hosszasabban foglalkoznunk.

Emlegetik még a Szappanos 
ház és ezredeslak kisajátitá- 
s á t ugyan e célra

E hely mellett az olcsóságot hoz­
zák fel, hanem ez az állítás ugyan­
csak sántít. Igaz, hogy a Szappanos 
házat talán meglehetne kapni 30.000 
írtért. az is igaz, hogy az ezredeslak 
a városé s ezért nem kellene pénzt 
kiadni, de azért mégis csak értéket 
képvisel az , még pedig legalább 
50.000 frtot s kár is volna még most 
elpusztítani e célra, miután ez a hely, 
ha kevésbbé esik is kifogás alá . mint 
a szentháromságtéli . mégis csak félre 
eső és drága.

Hallottunk még egy tervről. a 
mely igen szép terv, de nagyon ma­
gasan , ideális magasságban szárnyal.

E szerint az Adler háztól kezdve 
kisajátittatnának a házak egészen a 
Bóka házig s az így szabályozott pom­
pás tér mellé, a mostani Engel-Szí- 
gethy Schweiger stb. házak helyére 
építtetnék a színház is. vigadó is

Gyönyörű terv, de a mi hitünk 
kicsiny arra. hogy ezen áldozat meg­
hozását városunk törvény hatósági tes­
tületétől mostanában remélni mérnök

Ha megteszi, ölülni fogunk csaló 
dúsunkon s a legnagyobb tisztelettel 
hajolunk meg e határozat előtt. de 
nem bízunk benne.

E szerint tovább kell mennünk a 
hely kereséssel, de nyugodtan tesszük, 
hiszen, a ki keres az talál

Szerintünk az egyedüli igazi jó 
hely: a már kisajátított telkek azon 
része, mely az evang. lelkészlaktól az 
Adler ház felé terjed

Szempontunk ez: színháznak, 
vigadónak szem előtt, a legna­
gyobb f o r g a 1 o m ú t j á b a n, köz­
ponton keli lenni

Az említett hely egészen ilyen 
Szinte felhívja magára a figyelmet.

Az (gesz tér most szabálytalan. 
Elébb vagy utóbb, de okvetetlenül 
szabályozni kell s minél később tör­
ténik meg — annál többe kerül.

A tér egy részének a színház s 
vigadóval való beépítésével a szabá­
lyozás egy része megtörténnék . a má­
sik része könnyen s olcsón — mert 
esetről esetre — megtörténhetnék.

A vigadót, mint sorházzal, 
kávé házzal bíró helyiséget a 
N a g y - K ő r ö s i - ú t c a é s Súg á r u t i 
forgalom közé kellene he­
lyezni úgy. hogy a Sugárút vona 
látói legalább 5 méterrel beljebb es­
vén, a városház felöl a zsidók temp­
lomának homlokzata is látható legyen 
A vigadó homlokzata az evang. egy­
ház telkének a takarékpénztár telke 
véli rintkezés pontjától húzott vonal­
lal esnék össze.

A vígadót különben, ha jól érte­
sültünk , mindenki ide tervezi s mi 
csak azért említettük tm g. mert ennek 
ideépitése teszi teljessé a térszabályo­
zást, a színház elhelyezésével össze- 
függőleg.

A színház elhelyezésének ugyanis 
szinte rendkívül gyakorlatias megöl 
dása volna, ha az a vigadóval átellen- 
ben. a Sugárút másik oldalán, a Su 
gárút vonalától 5 meterrel beljebb 
nyerne helyet, úgy. hogy a színház 
és vigadó közt 40 met« r hely maradna 
s a színház homlokzata , mely a vá­

rosházára nézne, a vigadó homlokzati 
vonalának meghosszabbítása volna.

Természetes. hogy ez esetben ki 
kellene sajátítani az Adler házat, sőt 
utcául a Papp Ferenc félét is. E két 
épületre igaz, hogy kellene vagy 40.000 
frtot fordítani, ámde ez az összeg sok­
kal csekélyebb a többi helyen meg- 
kivántató kisajátításra fordítottnál s a 
nyereség rendkívüli mértékben megér­
demelné, mert felül haladná a kiadás 
nagyságát.

Ezen elhelyezés, ha nem csaló­
dunk. Lestár Péter polgármester úr 
tetszését is bírja Lehet, hogy csaló­
dunk . de ha szabad abból következ­
tetnünk . hogy az Adler ház ára iránt 
már jó régen tájékoztatta magát, akkor 
okoskodásunk helyes úton jár s mi 
ennek csak örUlni tudnánk.

Annyi bizonyos, hogy ha elgon­
doljuk mennyi előny kapcsolódnék e 
két szép, tekintélyes épületnek ezen 
helyre épüléséhez, mennyire fokozná 
a megnyitandó Sugárúti építkezési ked 
vet. mennyire emelné igy egymás kö­
zelében városunkat, mily kellemesen 
érintené az idegent, a ki városunkba 
érkezvén , a központba bevonult: lehe 
tetlen e tervet igen szerencsésnek, a 
kivitelre teljesen érdemesnek, méltó 
nak nem tartani.

Mi érdekből ajánljuk ezt, de ez az 
érdek Kecskemét város jól felfogott 
érdeke.

Politikai szemle.
A Sándor-útcai palotában szokatlanul 

kevés érdeklődéssel tárgyalják a me tó­
gazdaság s mezei rendőrségről szóló 
törvény javaslatot, mintha Magyarország 
megszűnt volna termelő ország lenni s már 
nem a földmivelés volna a lakosság legna­
gyobb részének kenyereadó foglalkozása.

Hiába, a kedélyek hullámzanak s az 
elmék a türelmetlenség és izgatottság part­
jai között hányódnak, vetődnek.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.
A harag oka.

X. tanár úr általánvéve igen jó ember, 
de ha egyszer akár a legcsekélyebb dolog 
kihozzaa a sodrából, mindaddig tart ádáz ha­
ragja, a mig — meg nem beretválkozik. 
És sajátságos, hetenként épen háromszor 
szokott haragudni, sem többször, sem ke­
vesebbszer , a hányszor t. i. minden jó ér­
zésű ember beretválkozik. hogy a járóke 
löket kerülgetésre ne kényszerítse az utcán.

Sokan találgatták már a haragja okát, 
melynek mindannyiszor ugyanannak kellett 
lenni, mert hetenként rendesen 3 szór ke­
verte föl a tanár úr vérét: talán valami 
probléma sikertelen megoldása, idegbaj s 
több efféle; mások meg úgy gondolkoztak, 
hogy családi perpatvar, vagy a kis Fri- 
cikéjének a rosszasága okozza a nagy bo- 
szúságot, a melyre a beretválkozáson kívül 
nincs egyéb ir, de mindez csak föltevés 
volt. A tanár úr ugyanis, ha mérgelődött, 
csak dúlt fúlt magában . de a harag okát 
még kérdezni sem merték tőle; ha pedig 
jó kedve volt, azaz megberetválkozott, 
akkor meg a legkevésbbé sem akart róla 
tudni, hogy ő még haragudni is szokott.

Némelyek azt hitték, hogy közelebb 
járnak a talány megfejtéséhez, ha a t. c. 
egyetemi polgár urak .kolosszális készü- 
letlenségére* hivatkoznak, a hogy a tanár 
úr kifejezte magát a vizsgálatokon, de bi­
zony ezek is csalatkoztak.

Az a javakorában levő magántanár 
azonban, a kinek hivatalos kötelességein 
kívül a tanár úr 30 évvel fiatalabb 25 éves 
feleségét mulattatni volt a feladata, egy­
szer magántanárhoz illő komolysággal el ha 

tározta, hogy üres perceiben , bár az a 
nagys. asszony körül vajmi kevés volt, ala­
pos megfigyeléseket tesz a harag okának 
megállapítása , esetleg megszüntetése végett.

Mert megjegyzendő, a magántanár az 
orvostudományt kultiválta s a tanár úr 
kedves nejének gyakori szivgörcsein nem 
egyszer sikeresen segített , bár azok később 
is többször megkinozták a nagys. asszonyt, 
a rnig a — doktor úr meg nem jelent , s 
ennek dacára is kínozták mindaddig, a mig 
a — tanár úr otthon volt.

A docens szüntelen szórakoztatást aján­
lott a tanár úr b. figyelmébe, a ki ettől 
úgy megrémült, hogy valamelyik könyv­
tárban a kínai nyelvet kezdte tanulmá­
nyozni.

Ezzel elvetette a szórakoztatás gondját 
legalább is két évre.

Dehogy ül ő folyton annak a szív- 
görcsös asszonynak a sarkában!

Ettől fogva meg a magántanár úr 
kezdte sűrűbben látogatnia paciensét, azaz 
hogy egész délutánokat ott töltött nála.

Igaz, hogy a kis Fricike néha-néha 
bedugta az orrát a szalonba, de a mint a 
deklinácziókat kezdte emlegetni előtte a 
doktor bácsi, azonnal kitakarodott — ját­
szani a kertbe.

A docens ilyenformán nem tehetett 
megfigyeléseket a tanár úron, kinek hosz 
szas elmaradása azt a gondolatot érlelte 
meg benne, hogy tán ép az a harag okozata 
— ő meg a harag oka. De e tekintetben 
is teljesen megbizonyosodott affelöl, hogy 
szükséges egészségügyi tanácsadó ő a háznál.

Mikor pl. egyszer úgy estenden haza 
tért a könyvtárból a tanár úr s a kis Fri- 
cikét vezetve a karjánál fogva, benyitott 
a szalonba, a doktor (ónak látta imigyen 
folytatni társalgását a nagjs. asszonnyal;

E e- apropos iiHgvs. asszonyom, a 
baj immár csaknem . . . Isten hozta ked­
ves tanár úr! . . .

A kis Fricike nem állhatta meg szó 
nélkül, hogy a papa védő kabátszárnyai 
mögül közbe ne szóljon:

— De régen apropózik itt már a dok­
tor bácsi . . .

A tanár úr szigoiú tekintettel hall­
gattatta el a kis múzsatit , hogy a ki nem 
tud arabusul, ne beszéljen arabusul. Mit tudja 
ő, hogy mit tesz az az apropos, a mit a 
doktor bácsi az előbb ejtett ki a száján Ha 
majd a latin nyelvtanulást elvégzi . akkor 
franciául is fog tanulni, de addig csak ma 
gyárul értsen és gondolkozzék.

(Talán a tanár úr sem értette itt az 
apropos jelentőségét!)

Miután igy több mint félóráig oktatta 
a kis csemetét a doktor bácsi iránt való 
tiszteletre s a hallgatás szép erényére, fű­
szerezvén tanítását a történelemből vett 
példákkal . megkérdezte tőte nyájas arcsi- 
mogatás közt:

— No most már tudod fiacskám, hogy 
mi ebből a tanulság?

A gyermek nagy szemeket meresztett 
rá s álmatagon kérdezte:

— Mibiil?
Ekkor haragudott meg csak igazán a 

tanár úr: kárba veszett a prédikálása. Ki 
is botozta a szalonból a Fricikét, hogy 
ebben az életben be ne merje tenni oda a 
lábát. Persze nem volt megberetválkozva.

Belátta a doktor, hogy az Ő jelenléte 
még inkább csillapító hatással van a tanár 
úrra, a ki csak örül annak, ha vele egy­
két percig közjogi témákról diskurálhat. A 
doktor azonban ennek már nem örült.

Egy ízben azután komolyan utánna 
kellett néznie, hogy mi okozhatja a tanár 
úr rendszeresen előforduló haragját, mivel 

a kis Fricike sokat panaszkodott a marná 
nak, hogy* a papa hetenként háromszor ő 
rajta koptatja a sétapálcáját, de meg a 
nagys. asszony előtt is kezdett mind tűr- 
betlenebbé válni a tanár úr különös maga­
viseleté 8 a doktor elhatározta, hogy vagy 
eret vág rajta, vagy hidegvizgyógyinté- 
zetbe küldi a —Fricikével együtt, a mi 
sok tekintetben hasznosabb lett volna.

De előbb bevárta a tanár úr nevenap- 
ját, a mikor egy jó csomag saját talál­
mányi! .bajusz- és szakálnövesztővel• lepte 
meg, mert tudta, hogy roppant hiú a pörge 
bajuszára.

A mint a professor meglátta a tége­
lyek töliratát . az egész szállítmányt oda 
vágta az asztal alá s a derűre sötét ború 
következett . pedig meg volt beretválkozva.

— Épen szakálnövesztő, a ki kitalálta! 
Hisz úgy is az a bajom . . Pereat!

Csakúgy tapadt a sok becses kenőcs az 
asztal lábához.

Megértette aztán ebből a doktor, hogy 
a mikor a tanár úr nincs megberetválkozva, 
egyszerűen azért haragszik . — mert nincs 
megberetválkozva.

Miért nem beretválódik meg magától ! 
Unalmas mesterség is az hetenként három­
szori A borbélyra dehogy bízta a torkát, 
inkább maga szerezte meg magának az arc 
kipallérozásából származó örömöt, bár a leg­
nagyobb tantalusi kínok között.

A szivgörcs-gyógyász ezen is tudott 
segíteni, noha mégcsak eret sem vágott 
rajta. A tanár urat születésnapján egy — 
automát-borotválkozó készülékkel örven­
deztette meg , (ez már nem a doktor talál­
mánya volt), hozzá tűzvén azt az utasítást, 
hogy ezzel még a Fricike is megberetvál- 
hatja akár minden órában — valamelyik , 
elkerülhetetlenül ezükséges tengeri fürdőn. 

SlJL'lUf,



2 KECSKEMÉTI LAPOK 6. u.
Nagyon baja* volna megmondani, va­

jon az egyház politikai reform sorsáért 
aggódók türelmetlensége nagyobb e . vagy 
a papok a papi befolyás alatt izgató lapok 
ugatásai azántanak-e mélyebb barázdát , 
de az bizonyos. hogy a nyugtalanság nagy 
a ennélfogva a házassági fog képviselőházi 
tárgyalását lehetőleg siettetni célszerű.

A megnyergelt ellenzéki sajtó bizony 
jobb ügyre méltó buzgalommal igyekszik a 
kormány tekintélyét aláaam s e célra min­
ién eszközt jónak talál. Nekik mindegy az, 
hogy izgatásaikkal, álhiteikkel a megoldás 
folyamatát élő pénzügyi kérdésekre káros 
i*etolyást gyakorolnak, neki* mindegy az, 
hogy az ellenzék által évtizedek óta foly­
tonosan sürgetett törvényeken dolgoznak 
minisztereink, a kiket tehetség, munkaerő 
s alkotási gazdagság tekintetében magyar 
miniszter még utol nem ért — döngetik az 
allam kapuját azon elv buzogányával tégy- 
verretten : a ki utánunk jön. tegye be 
az ajtót.

É- sajátságos, ezek a lapok ajkukra 
merik venni a haza szent nevet — p**dig, 
ha egymással találkoznak auguraik. bizo­
nyosan egymás szemébe nevetnek.

Hol ott a bazafiaág, a hol a haza érde­
keivel nem törődnek? Az elvekért folytatott 
komoly küzdelmek tiszteletre mélt -k, de a 
frivol berzenkedés utálatot gerjeszt. Ez a? ér­
zelem kezd már ébredezni, mint a vidéki moz­
galmak s a nemzeti kaszinót váiasztá-* visz 
'Zahatása bizonyítják. A „Nemzeti kaszinó* t 
Széchenyi úgy alkotta meg. h gy abból a 
politika ki legyen zárva s most a hecc- 
mesterek a kaszinó választmányának meg­
alkotásakor a politika titkon bevitelével a 
-zabályt megrontották. Az ilyen dolog azon 
bán hamar megbosszulja magát. A választ 
mány legtöbb tagja lemondott s így új 
választás teszi a hibát jóvá, a csín elkö­
vetőit — nevetség tárgyáva.

Nálunk Kecskeméten, még mindig kés­
nek az alsókerületi választók összehívásá­
val , hogy ellensúlyozzák Bartók képvise 
lőnek a polgári házasság ellen tartott fel­
olvasását — ez a késedelem azonban vezér- 
férfiaink elfoglaltságának kifolyása csak s 
talán azon gondolaté, hogy városunk tör­
vényhatósági testületé elég egyértelműség­
gel nyilatkozott már ez ügyben.

Wekerle különben a lemondásáról cél­
zatosan közölt hírekkel nem törődve, foly­
tonosan dolgozik. így legutóbb az ezred­
éves ünnepély ügyét mozdította elő az or­
szággyűlés ezredéves bizottságához beadott 
előterjesztésével, melyet egyhangúlag ör 
vendezve fogadtak el. Javasolta, hogy 
3.600,000 írtból egy szépmuvészet történeti 
múzeum állittassék fel s az Andrássv út 
végén jobbról és balról egy mérsékelt Ívben 
hajló oszlopcsarnokzat építtessék melynek 
••leje domborművekben tüntetné fel hazai 
történelmünk jelentékenyebb mozzanatait, 
tetejére a nemzet szellemi és anyagi erejét 
feltüntető két .csoportosat jönne, alul jobb­
ról és balról Árpád és szt. István szobrai 
volnának, középen 14 meter magas alapza 
tón Hungária es a két Géniusz a piedestál 
előképét Árpád és hét vezére foglalná el 
i»tb. Ennek költsége 700,000 írtra van szá­
mítva.

így törekszik a mi miniszterelnökünk 
a múltat és jövőt egyformán szolgálni

Szerbiában a zavaros állapotok foly­
ton tartanak a ma senki sem mondhatná 
meg bizonyosan, nem tőre ki a harc s az 
a nép ellen, vagy a király ellen indul e meg?

Szófiában a trónörök - születést jelzi* 
101 lövés hangja az öröm visszhangját kelté 
a bolgár szivekben, a kik országuk álla 
potamak megsziláidulását remélik e bölcs­
ből kilépni.

Angolországból Gladstone kormány­
elnök öregség miatti lemondásának hírét 
hozta a kósza szellő, de ez még megerő­
sítésre vár.

Színház.
A lefolyt hét legfőob n uvészi eseménye 

Madách Imre „Az ember tragédiájáé­
nak szinrehuzatala volt január 27-én. A 
társulat előadó személyzete erejének teljes 
kifejtésével, igazi ambícióval fogott a nehéz 
feladathoz; a rendezőség * rendelkezésre 
álló hely és segédeszközök ügjes felhasz 
hálásával járult hozzá a sikerhez . Beck<.i 
József pedig csinos es mulat' - díszletekkel. 
A nagy költemény népszerűsítéséhez dere­
kasan hozzájárultak színészeink

A darabot három egymásra következő 
estén adták s az első két előadásra minden 
jegy elkelt A mennyország, a paradicsom, 
a római mulatság, a francia forradalom , a 
pbalanster jelenetei látványosságnak is 
figyelemre méltók vo.tak A,:. ŰreM
meg kellett ismételni , volt gondoskodva 
izgu-mutgó néptomegekről is.

A szereplők közül első helyen Bagi 
Gyulát (Ádám) keli megdicsérni. a ki a 
férfias erélynek. az ábrándozó kénynek, 
a túlzott érzelmeknek hang|án tudott be 
azélni s jatekaban IS sokuldaiu.-á^vt fejtett 

ki. Márkus Ilona asszony (Éva) szép volt 
s érzésnél játszott, különösen a paradicsomi, 
egyetemi és római jelenetben. Demény 
(Lucifer) a tagadás nyers erejét élénken 
éreztette a társaival derekasan rászolgált a 
sűrű tapsokra. Kisebb szerepekben Győző. 
Bodrogi Lina, Ottinger Aranka, Sípos 
Gizella. Réti. Gyarmatin. Beckói stb. 
működtek közre dicséretesen.

Tavaly tapogatod zó kísérletnél nem 
vala egyéb a mu szinrehozatala, jelenleg 
már drámai öntudat nyilvánult az egész 
előadásban. Pesti Iliász Lajos érdeme, hogy 
bár kihagyásokkal , de mégis színi repe- 
toirunkba kebelezte Madách remekművét.

Még egy érdekes eseménye volt a 
színházi hétnek. Csiky Gergely „Két 
szere lem* című szomorújátékának előadása . 
30-án Demény Albert jutalomjátékául. A 
darab a nemzeti színházban már Csiky 
halala után került színre Itteni előadása 
meglehetős érdeklődést keltett.

A darab cselekménye a kurucvilág 
harcai közepeit folyik le. Kassa városában. 
Kuruc és labancpárt. katbolikuaok és 
lutheránusok állanak egymással szemben. 
A kuruc part főtámasza Donáth polgármester, 
a kinek Miklós fia (Demény) titkos jegyese 
Ruber Tereznek Bodrogi Lina). a labancpárt 
tőembere leányának. Mikor Donátbék meg­
tudják fiuk szerelmét, az öreg Rubert 
Gyarmathi) és családját fenyegetésekkel 

ráveszik . hogy Terézt Gál Sándor (Bagi) 
kuruc tiszthez adják. De Teréz ép oly 
kevéssé feledi Miklóst, mint az őt. bár 
feleségül vette Vajda Juditot (Márkus 
Ilona), szülei gyámleányát. A két nő ádáz 
küzdelmet folytat Miklósért a ki végül 
♦-IvHkultságabán feleségét megszórja , Teiézt 
meg elrabolja. Ezért elfogják s az elhalt 
Donáth helyett polgármesterré választott 
Ruber törvényt ül felette. Halálra Ítélik . 
de a kurucok puccsa s/étugrasztja a vér- 
b Íróságot. Az utcai harcban elesik Rubel 
és Gál, Teréz szabad. E hírre Judit, szer­
telen féltékenységében Miklóst, majd 
magát leszúrja.

Eris konfliktusok, szenvedélyes női 
jellemek . hatásos jelenetek vannak a darab­
ban , mely nem tartozik ugyan Csiky leg­
sikerültebb alkotásai közé, de nem egy 
jelenetben árulja el a jeles drámaíró avatott 
kezét. Dictiója szenvedélyes.

A szereplők közül Demény. Márkus 
Ilona, Bodrogi Lina és Bagi a költő szelle­
mében játszottak s többször kaptak nyílt 
színen is tapsot. Kisebb szerepekben Győző, 
Buckói (fecsegő jó barát), Timárné, R. Nagy 
Gyula, Kovacsicsné, Deményné buzgói- 
kodtak.

A darab hatást tett.
Még egy premieréről emlékezünk meg, 

Kátkay László rCsillag hullásáéról, 
mely amolyan tucatnépszinmű, feleresztve 
egy bukott leány rehabihtásával. Rátkay 
a „Felhő Klári*-n és „Árva leányba)- on 
kivii nem irt népszínművet, mely magasabb 
igényeknek megfelelhetne. Egy pái jó genre 
alak van minden darabjában s ezek, meg 
Bokor jó nótái a mi vasárnapi publikumunk­
nak is tetszettek.

Januai 31-én tett első színpadi kísér­
letet Széni Ír min k.-a. Budapestről, mint 
Cvprienne a .Váljunk el* című vígjáték­
ban. Csinos színpadi alak . a ki tud jól 
i’dtözk dni (ezt külön is ki kell emelni társai 
lóvására, a kik megint téli, nyári, őszi, 
útcai és salonruhában vegyest jelentek meg 
ugyanegv visiten!) Mint ele i kísérletről, 
nem mondhatunk a fellépésről határozott 
véleményt. Olykor megcsillant a vendégnél 
a beszéd valamely finomabb pointe-ja , majd 
valamely ügy* s jellemző nuance játékában, 
d- egészben inkább egv szellemes műkedvelő 
benyomását tette ránk. Az igen nagyszámú 
köz i,-eg rokonszenvesen fogadta.

Maga az előadás vaskos bohózati szín­
vonalon állt a a inókázásban egyaránt telt 
kedve Baginak (Des Prunelles), Réti (Ad 
hémar), Márkus Honának (Briouué), Sípos 
Gizellának iJo>aeline) Sardon aligha ilyennek 
gondolta e satiráját. L. -|- B.

Időjelzés színes táblákkal.
A földtuives egyhangú életét semmi 

sem / -kkenti ki annyira a rendes kerék 
vágásból. — mint a folyton változó azé 
szélyes időjárás.

Ez határozza meg összes munka körét, 
minden lépését és gondolatát; ettől függ 
sokszor munkájának sikere, ez teheti földön 
futóvá, avagy gazdaggá.

Nem hiába mondja a magyar gazda : 
az idő az úr. m* csak szolgái vagyunk I

És mégis a töldmives az , aki az időre 
nézve vajmi kevés útbaigazítással meg 
elégszik, úgyszólván csak a mával törődik, 
a holnapot a kalendárium bölcs, prófétai 
szavára bízza. Vagy pedig a hagyományos 
csengő-beng*• kinrimee versikékkel vigasz 
talja magát.

1U csordul Vince 
Tellik a pince.

•
Ha I'Ál fordul köddel 
Hull az ember döggel, síb.

Pedig a tudomány e téren is többet 
adhat, biztosabbat nyújthat. Nemcsak a 
m áról és holnapról — hanem több napra 
szóló időjelzést bocsát rendelkezésünkre.

Az igaz , hogy nem minden szava szent 
irás, de tíz eset közül nyolcszor még is 
csak igazat mond. A minek igy is 
nagy hasznát veheti a gazda. A fővárosi 
metereologiai intézet üdvös munkát végez, 
a midőn a nagy közönséget is értesíti a 
bekövetkezendő időjárásról. A napi sajtó 
is fennen hirdeti jelentéseit. Innét tudhatjuk 
meg, hogy milyen időt várhatunk, milyen 
időre lehet kilátásunk. Persze annak akiuek 
legjobban kellene ezt tudnia, — a köznép 
nek , a gazdaközönaégnek — az nem veszi 
tudomásul, mert nem olvas újságot.

Ezen a bajon óhajt a földmivelési 
Miniszter egyik leiratával segíteni. Fel is 
szállította a vidéki gazdasági egyesületeket, 
hogy közreműködjenek, eszméjének keresztül 
vitelében legyenek segítségére.

A helybeli gazdasági egyesület is fel 
lett erre szállítva; ez pedig vélemény adásra 
Szeleís Kálmán úrat és engem hivott fel, 
Ez indit arra, hogy én is mondjak egy-két 
rövidke szót, — ha csak nem lesz ez 
pusztában elhangzott szó. De az se lesz baj
— nagyobb, zengzetesebb szók jutottak 
már innét oda — mégis élünk — mégis 
mozog a föld! (Csakhogy hátra is maradunk !)

Azonban ne fessük előre a falra az 
ördögöt.

Lássuk csak mit akar a miniszter Ur! 
Ugyanis a Miniszter minden nagyobb 

városban időjelző állomást szervezett, az 
országban eddigelé 259 et. a mely mind a 
központból kapja az időjelzési táviratot és 
közzé is teszi. Azonban a köznépnek baján 
ezzel sincs még teljesen segítve — ennek 
kézzel fogható kell — még szembetűnőbb 
mint a távirat Ezt is meg adja a Miniszter 
Ur — persze csak ajánlatban!

Igaz, ez könnyebb oldala a megoldásnak
— azonban mindent nem adhat a miniszter 
se, a közönségnek is kell valamit tenni, 
áldozni a közjóért, a hasznosért!

Ajánlja — mondom — állítson fel 
minden város kiváló, feltűnő ponton színes 
időjárást-jeiző táblákat — melyeket a nép 
nagy távolságból is meglát és tudomást 
szerez rólok s hasznára fordíthatja jelzéseit.

Részemről is nagyon helyeselem a 
Miniszter úr ajánlatát és remélem, hogy a 
város ily közhasznú dologban meg is teszi 
a maga kötelességét — annál is inkább, 
mert csekély költséggel ki lehet állítani az 
egész berendezést. Sőt még a hely kijelö­
lését is megteszem, a mi nem is nehéz, 
mert erre nézve egyedül alkalmas helynek a 
nagytemplom tűzjelző folyosóját tartom. Innét 
jelzenék mind a négy oldalról p. o. piros nagy 
áblával a bekövetkezendő szép időt, zölddel 
az esőt és kékkel vagy akármilyen feltűnő 
szinnel a vihart stb. És ha ez meg van, 
állíthatnak később még a város külső 
részein is mellék állomásokat.

Ezek mind magas póznára felhúzott, 
befestett bádog lobogókkal , esetleg színes 
kosár golyókkal adnák tudtára a tanyai 
gazdaközönségnek a bekövetkező időjárást.

Persze a mellék állomásokat is a nagy­
templomi jelzés figyelmeztetné, a mit ők 
egy tábori távcső segélyével könnyen észre­
vehetőnek és e szerint húznák fel a 
megfelelő jelzőket. Ily módon gazdáink az 
egész város határában egyszerre vennének 
tudomást az időjárásról , s a szerint 
intéznék mezei munkáikat. Ez az egész 
a mit én akartam mondani, a többit meg 
Szelese Kálmán úr mondja el.

A város pedig nemcsak a gazda közön­
ségnek tenne kimondhatatlan hasznot, hanem 
ezzel az okszerű, modern gazdálkodás irá 
nyának hathatós példát, útmutatást adna!

Bár úgy legyen ! Perényi.

IRODALOM.
— Uj zenemű. Hosszú évek után je­

lent meg ismét egy kiválóan sikerült csárdás, 
mely Barta Henrik szerzeménye. A jelen 
szóban forgó műben, a wCaszmó csár- 
d ás*-ban , a legjobb magyar zamattal, 
kellő ritmikai tűzzel, — mesterkélt dalla­
mosság nélkül folyékony és lendületes an- 
dalgóval, pattogó talp alá való frissel talál­
kozunk úgyannyira, hogy a mi csárdást 
kedvelő közönségünknél ezen inú rövideden 
hivatva lesz az általános tetszést meghó­
díthatni. Ezen csárdás megérdemli, hogy 
cigányzenekaraink mielőbb játszók, hogy 
a magyar tánczenét kedvelő közönség­
nek minél gyakrabban lehessen alkalma 
e jól sikerült művet élvezhetni. A kérdés­
ben forgó csárdás a régi jó hírneves cég­
nél Táborszky Nándornál jelent meg Buda­
pesten . mely dicséretére válik. Ara 80 kr. 
(E közleményt fővárosi lapokból vettük át.)

— A Regény-Szalon* 4-ik száma február hó 
1-t ii megjelent s benne oly bőségét találjuk a szebbnél 
szebb közleményeknek . hogy dicsérettel kell a Zempléni 
I'. Gyula által , kitűnő ízléssel szerkesztett e folyó­
iratot elhalmoznunk. Minél többször olvassuk el a 
boríték hátlapján pár szóval kifejtett programmját, 
annal helyesebbnek kel! tartanunk. — A „Regény 
Szalon- az idegen irodalom legjelesebb termékeit Ülteti 
at hazánk nyelvére. Fósulyt a regényekre fektet, de 

a mellett kitűnő novellákat, gyönyörű verteket, szín­
darabokat , karcolatokat, apróságokat ii közöl minden 
füzetben — Regényei a modern regényirodalom leg­
javából valók. Az evaogélistanő, mely már befejezése 
felé közeledik. Daudet Alphonsenak egyik leghatalma­
sabb alkotása — A tékozló, a spanyol társadalmi 
életnek hű tükre, Szerelemből, Rodziewie Mária regenye 
egv nőisziv megható tragédiája. — A „Regény Szalon** 
nagy érdeme az is, hogy oly írókat mutat be, kiktől 
magyar nyelven még eddigelé semmitsem olvastunk. 
Ilyen iró Juhani Ahó, a finnek legkiválóbb prózaistája, 
kinek a jelen számban közölt „Lakodalmunk napja44 
cimií karcolata megállja helyét. — A költészet ezúttal 
Hammerling Róbertnek, a nemrég elhunyt osztrák 
poétának három gyönyörű dalával van képviselve. A 
„Regény-Szalon*4 a legszebb, legtartalmasabb és egyúttal 
legelegánsabb folyóirat, mely havonkint kétszer, pazar 
kiállítású borítékban jelenik meg negyedévi 2 írtért
— A kiadóhivatal (Budapesten, Néps/inház-útca 26.) 
szívesen küld mindenüvé mutatványszámokat és az 
eddig megjelent füzetek ugyanott mindig kaphatók.

— Sikerült elbeszéléseket, melyek 
nemcsak tárgyuknál, hanem előadási mo­
doránál fogva is a szépirodalomban számot 
tesznek , oly ritkán olvasunk a szépirodalmi 
lapokban, hogy valóban szinte örül a lélek , 
ha egy ily elbeszélést talál valamely lapban. 
A „Képes Családi Lapoku célul látszik 
kitűzni magának azt, hogy a legsikerültebb 
beszélyeket adja olvasói kezébe, legalább 
arra enged következtetni a nevezett lupnak 
legutóbb megjelent száma, melyben a „Sors 
kockája* telette érdekfeszitő beszély mellett 
most „Megszeretve, megboszulva" című igen 
sikerült beszélyt kezd meg, mely a magyar 
történelemnek azon korában játszik midőn 
még a hatalmas Bebek család volt hangadó 
a magyar felvidéken. Az említett lapot, 
melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Zenemű újdonságok: Két érdekes új­
donság jelent meg Nádor Kálmán fővárosi zenemüke- 
reskedésében. Emke csádás Pap Zoltántól, először 
játszva az idei Emke bálon, rendkívüli tetszés mellett. 
Igazi magyaros zamatú ropogós csárdás. Ára 60 kr.

lül legszebb magyar dal, átírva Palotásy 
Gyulától. Válogatott régi és újabb magyar dalok, gyö­
nyörű átiratban. Ára az Ízléssel kiállított 107 oldalú 
vaskos kötetnek 1 írt 50 kr. Ugyanaz díszes vászon- 
kötésben 2 írt 50 kr. Kapható kiadónál Budapesten, 
Károly-Körút 8, vagy bármely más zeneműkereskedőnél.

Közgyűlés.
(1894. Jan. 28.)

A kecskeméti Casinó városunk társa­
dalmi életének egyik kiváló, érdemekben 
dús, legrégibb erkölcsi testület f. hó 28 án 
tartotta évi rendes közgyűlését.

Az ülést a városunkból távol levő Dr. 
Szeless József elnök helyett, Pacsu Mihály 
alelnök nyitotta meg, s vezette.

Annak lefoly ó sáról röviden a követ­
kezőket közöljük.

A felolvasott terjedelmes az egyesület 
évi működését egész mivoltában ismertető 
elnöki jelentés szerint a társulatnak jelenleg
5 tiszteletbeli és 222 rendes összesen 227 
tagja van.

A múlt évben elhalt 3 választmányi 
és 6 r. tag.

Az egyesület helyisége a múlt évben
6 Ízben használtatott, banquett estély és 
táncvigalomra.

Jókai Mór koszorús költőnk az egylet 
tiszteletbeli tagja. 50 éves irói jubileuma 
alkalmából levélben iidvözöltetett, összes 
munkáinak 1 példánya az egylet könyvtára 
javára meg lett rendelve, a január hó 6-án 
tiszteletére a casinó helyiségében fényes
— sikerült — bált rendeztek.

Az egyesület a múlt évben a „Katona 
kör* alapító tagjai közzé 50 frtal belépett.

Az elnöki jelentés egyik kimagasló s 
fontos része az, melyben a Casinói tagok, 
s a választmány kebelében egy testületi 
ház építése iránt megindult mozgalom 
vázoltatik.

Ezen itt röviden körvonalazott jelentést 
a közgyűlés tudomásul vévén, elhatározta, 
hogy az elhunyt tagok emléke jegyző­
könyvileg örökittessék meg, továbbá hatá- 
rozatilag kimondatott, hogy egy testületi 
háznak építése illetve létesítését a közgyűlés 
szükségesnek tartja, s a felvetett eszmét 
elvben elfogadja, az e tekintetben teendő 
további műsor kérdések, illetve alkalmas 
telek kiszemelésével az új tisztikart meg is 
bízta.

Majd a számvizsgáló bizottság jelentése 
került tárgyalásra, mely szerint 1893. évben 
a társulat bevétele 4792 írt 07 kr, kiadása 
4198 ír 19 kr volt, összes jövedelme 3072 fr 
01 kr. költsége 2697 frt 83 kr., tiszta jöve­
delme 374 fr 18 kr lett. Az egyleti vagyon 
pedig 6267 fr 47 kr. E jelentésből kitűnt 
az is. hogy az egyleti vagyon 1888 tói 
vagy is 5 év alatt 2272 fr 02 kral szapo 
rodott.

A tiszti kar választása kerülvén sor­
rendre, elnöknek: Dr. Szeless József, alel- 
nöknek : Pacsu Mihály , igazgatónak : Vámos 
Béla, jegyzőknek : Füvessy Imre és Lestár 
Albert, ügyésznek: Szabó Márton, könyv­
tárnoknak: Deák Gyula, pénztárnoknak: 
Gyenes Gyula urak közfelkiáltással meg­
választattak. A választmány maradt a régi, 
csupán két üresedésben levő hely töltetett 
be, Pástiiy Károly és Szegedi György 
urak által.

A tiszti kar megalakítása után a folyó 
évi költségvetés került tárgyalásra, mely 
szerint a bevételek 2762 frt, a kiadások
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2732 írtra rúgnak . jövedelem felesleg 
mutatkozik 30 írt. A költségvetés változat­
lanul elfogadtatott. . . . y. . . . e.

HÍREK.

— Láber Károly állomásfőnök úr tíz 
évi itt léte alkalmából barátai és tisztelői 
által rendezett vacsora e hó elsején a Be- 
retvás szállóban nagyszámú intelligens 
közönség jelenlétében igen jó hangulatban 
folyt le, mit elősegített a jó vacsora s a 
jó borok , a jó zene s az ünnepelt iránt 
érzett általános tisztelet és szeretet. Vi­
déki vendégek is voltak , még pedig Pol­
gár Péter és Stejskál József felügyelő 
urak Szegedről. Kada Elek titkár Buda­
pestről, Noé Konrád félegyházi. Tonelli 
Fr. nagy-körösi állomásfőnökök. A hely­
beli vasútállomástól részt vettek a szere 
tét, tisztelet és ragaszkodás e megnyilat­
kozásában Wiszt József, Wagner Ede, 
Seifert Oszkár és Szabolcsi Antal. A va­
csora közben aztán megeredt a tósztok árja, 
mit dr. Szeless József kezdett meg, első­
sorban is a jelenlevő vendégeket éltetve, mi­
hez az egész társaság hangos éljenekkel 
járult. Majd Láber Károlyért emelt poha­
rat, kiemelve . hogy itt nem olyas megszokott 
jubiláris ünnepre jöttünk össze, hanem ősz 
szehozott bennünket a legőszintébb, leg­
tisztább keresetlen barátság, melyet érzünk 
azon férfi iránt, ki tiz év óta viszi terhes 
hivatalát, mely tiz év huszszal is felér, és 
viszi ezt oly modorban, melylyel úgy fel­
fele, mint lefele az egész társadalmat le­
kötelezte. E beszédet, melyet főbb voná 
saiban közlünk, többször szakasztottá télbe 
hatalmas dörgő éljeni! majd Láber mon 
dott rövid, de meleg hangú felköszöntőt, 
melyben szivéből köszönte a megemlékezést. 
Majd Stejskál József mondott szép felkö 
szöntőt, kiemelve, hogy mennyire emeli az 
ünnepély becsét, hogy ezt nem a kollegák, 
hanem a kecskeméti társadalom színe java 
rendezi. Szól a szegedi felügyelőség névé 
ben s megemlíti Enyedi és Faragó fel 
ügyelő urakat, kik el nem jöhettek, — 
Szabolcsi Antal a helybeli vasúti tiszt­
viselők nevében szépen emelte ki, hogy 
őket az igaz szeretet, tisztelet s ragasz­
kodás hozta ide. A lezajlott dörgő éljenek 
után ismét Szeless vette fel a szót, él 
tét vén Nyíri Károly póstafőnököt előlép 
tetése alkalmából, Gáli Ferenc törvény­
széki elnököt, mint mintahivatalnokot s 
bírót. Mindkét jókivánathoz a közönség lel­
kesedése járult. Laukó meleg hangon, 
igazán rokonszenves beszédet mondott az 
ünnepelt családjáért s családi örömeiért. 
Scbwartz Gusztáv a kereskedelmi ka­
szinó nevében üdvözölte. Mondtak még fel­
köszöntőket Kada Elek, Zombory László, 
Dr. Kovács Pál, Katona Zsigmond és 
többen, miket már a lakoma hevében meg 
nem ügyelhettünk. A jelen volt notabilitá 
sok névsorát téiszüke miatt nem közölhet 
jük , de felemlítjük, hogy a társadalom 
majd minden rétege képviselve volt s a 
jelen voltak száma jóval haladta a százat 
Kár, hogy Beretvás a terem kellő szellőz­
tetéséről nem gondoskodik, a mit pedig 
egv-két alkalmas szellőztető készülékkel 
el lehetne érni. Azonban mindennek dacára 
is a társaság nagyrésze a késő éjjeli. vagy 
ha úgy tetszik . kora hajnali órákig maradt 
együtt a legderültebb hangulatban, hall­
gatván a műkedvelők segítségével alakult 
banda tüzes nótáit, mig végre a mulatság 
magyaros szokás szerint ért véget. Isten 
éltesse jubiláns kedves barátunkat s tartsa 
meg isten nekünk sokáig! Ő.

— A helybeli polgári leányiskola 
termeiben folyó évi február hó 4-ik napján 
délután 3 órakor népszerű gazdasági elő­
adás lesz, melynek programmja a követ­
kező: 1. A talaj termőerejének gyarapítása, 
tekintettel az istálló-, mű-, compost s zöld­
trágyákra. Előadja: Grasselli Miklós földm. 
iskolai tanár. 2. Gazdasági képek bemuta­
tása scioptikon úfján, Pásthy Károly igaz 
gató közreműködésével. Ezen előadásra a 
tisztelt közönség bizalommal meghivatik. 
Ezzel kapcsolatban sajnálattal tudatjuk, 
hogy az előadó tanár Gr a esel i Miklós 
úr városunkból Zsitva Újfalura távozik , 
nagy kárára városunk gazdasági életének.

— Böjti mulatságok. Mint tudósítónk 
jelenti az izraelita jótékony nőegylet február 
havában kezdődő 5 — 6 családias jellegű 
mulatságot szándékozik rendezni. Kávé­
uzsonna címen akarják a már meglehetősen 
meglazult társadalmi életet élénkebbé tenni, 
mit szellemi szórakozással is fokozni óhaj­
tanának.

— Ágoston Béla közös hadseregbeli 
főhadnagy a honvédséghez lépett át s 
Szegedre költözik. Az általán kedvelt 
főhadnagy távozásán nagyszámú barátai és 
tisztelőivel együtt őszintén sajnálkozunk.

— A Tóth László-féle nyomda hala­
dásáról értesülünk. Nevezett nyomdász úr 
ugyanis ismét egy új, Bernhard t- féle 
lábbal hajtható gépet szerzett be, a mely 
még inkább verseny képessé teszi. E gép
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kiválóan alkalmas kisebb tárgyak, levél­
papírok, meghívók, névjegyek stb. készí­
tésére, a melyeknek díszes kiállításáról a 
nyomda jó hírneve kezeskedik. Olcsóbban is 
képes lesz előállítani, mert ily apró tárgyak 
miatt nem kell a nagy gépet lefoglalni.

— Megkerült karék. Ehrenberger nyu­
galmazott ezredes úr nejének körülbelül 
250 frt értékű karéke, mely az 1894. évi 
január hó 20-án tartott jogászestélyen ve­
szett el , végre valahára megkerült. Hor­
váth Lajos 16 éves pincérsegéd találta 
meg s adta át tulajdonosának e hó 29 én.

— Általános a panasz a nőcselédekkel 
való tömérdek baj miatt, mert a különben 
is rósz cselédtörvény , a mely talán jó volna 
az esetben, ha a cselédek is oly intelligens 
emberek volnának , mint a ki azt a törvényt 
csinálta, egész elrontotta őket. De nemcsak 
a törvényt okolhatjuk . mert bizony közvet­
lenebb oka is van a cselédszerzés rendezet­
len , illetőleg a cselédszerzők rendetlen 
voltában. Igaz , hogy a rendőrkapitányság 
mostanság igyekszik a baj orvoslására 
minden lehetőt megtenni, de az teljes 
sikerre nem vezethet. Azért felhívjuk a t. 
elöljáróság figyelmét, hogy ne várja mig 
új cselédszerzési szabály készül, hanem 
léptesse életbe azt, a melyet ezelőtt 
mintegy tiz évvel a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés elfogadott.

— A népesedési mozgalom városunk­
ban a múlt 1893. évben a lelkészi hivata­
loktól áttett adatok szerint a következő 
volt: római katholikus született 1517, meg 
halt 1244, házasodott 256 pár, szaporodás 
273. Ev. reform, vallású született: 250 fiú 
248 leány összesen 498 Ezekből törvényes 
származású 444, törvénytelen származású 
54. Ezeken kívül megkereszteltetett 2 fel­
nőtt egyén. Meghalt: 212 fi, 204 nőnemű 
egyén , összesen 416 , szaporodás 82. Esket- 
tetett: 95 pár, azok közül 17 róm. kath. 
vegyes és 3 ágost. hitv. evang. vegyes. 
Ezeken kívül mintegy 42 egyén elbocsáj- 
íatott a róm. kath. , egyházhoz vegyes 
házasság kötésére. Ágost, hitv. evang. 
született fiú 24, leány 19 összesen 43, 
elhalt férfi 10, nő 12 összesen 22, szapo 
rulat 21. Házasságot kötött 16 pár. ezek 
közül ev. vallású 1 pár, vegyes vallású 15 
pár. Izraelita született 49. meghalt 37, 
szaporulat 12, eskettetett 14 pár. Ezek 
szerint a négy egyházban összesen: született 
2107, meghalt 1719, szaporulat 388. 
eskettetett 381 pár.

— A keleti körutazás programmja. 
A Dr. Propper János akadémia igazgató 
által szervezett keleti körutazás oly élénk 
érdeklődésre talált, hogy az utiprogramm 
jelentékenyen megbővittetett a következő 
képen. A körutazás Budapesten veendi 
kezdetét. 1894. évi március 19-én indulnak 
még pedig küiönvonattal Pragerhof — 
Laibachon át Triesztbe. Trieszt. Zara . 
Raguza, Cattaro, Korfusziget. Patráesőn 
keresztül március 25-én érkezik a társaság 
Lloyd hajózási társaság külön első osztályú 
gőzösén Athénbe. hol ünnepélyes fogad 
tatásban részesül a társaság a hatóság 
részéről. Március 28-án érnek el gőzhajón 
Konstantinápolyba, hol a társaság 5 napig 
időzik , illetve kirándulást tesz az édes 
vizekhez, kisázsiába stb. megtekinti. Kons­
tantinápoly érdekességeit, műemlékeit. Kons 
tantinápolytól a Szuline kikötő érintésével 
Galaczig illetve Brailáig megy a társaság 
külön hajón s azontúl vasúton folytatja 
útját Brassó—Kolozsváron át ápril 6 án. 
Az utazásban résztvevő urak és hölgyek 
összes költségei, beleértve a vasúti és hajó- 
szállitás dijait, az összes elszállásolást s 
teljes élelmezést és ellátást és kalauzolást: 
összesen 270 írtban állapittatott meg, amely 
összeg épen felét képezi: a nyerészkedésre, 
illetve üzleti haszonra dolgozó vasúti jegy­
irodák árösszegének Az élelmezés és elszál­
lásolás úgy a hajón , mint a vasutakon az 
első osztálynak megfelelőleg van biztosítva. 
Tájékoztató programmot Dr. Propper János 
kereskedelmi akadémiai igazgatótól kaphatni 
Nagyváradon.

— A nöegyleti bálra hallomásunk 
szerint igen sokan készülnek a hisszük , 
hogy mire lapunk megjelenik, már sokan 
is lesznek. A folyosó és a terem csinosan 
lesz díszítve. A táncrendet Bodor Ferenc 
nóegyleti titkár festette.

A sertés hizlalók gőzmalom részvény 
társasága f. hó 2-án tartott közgyűlésén 
nevezetes határozatot hozott, a mit hiszünk, 
hogy h gazdasági gőzmalom is követni fog. 
Elhatározta ugyanis, hogy a régi gépet 
újjal cseréli fel s kondenzátoron gépet 
alkalmaz, a mi nemcsak e malom verseny 
képességét fogja emelni , de a fűtő anyagnál 
jelentékeny megtakarítást biztosit. A fürdőt 
emeletre felépiti s igy a fürdő kabinok 
számát szaporítja.

— Jókai emléktáblára adakoztak: 
Kecskeméti kaszinó, Dr. Kovács Pál, N. N. 
5 — 5 frtot; Kegyesrendi ház ivén 2 frt 50 
kr., Lichtner Ferenc 2 frt. ifj. Bagi László, 
Dalotti Ö., Dömötör S., Fördős D., Gyenes 
Bertalan. Gyenes György, Gyenes Gyula, 
Hollóssy Zsigmond, Iparegylet, Juhász 

Zsigmond. Kalicza János, Kneffel Lajos, 
Mészáros József, Mészáros János. Dr. Móric 
Károly. Muraközy Imre, Papp Sándor, 
Szabó Márton , Szegedy György. Tóth La­
jos, Tatay Jenő, Zormann Vilmos, Vámos 
Béla. Zombory László. Zsitvay Arthur 
1 — 1 frtot, Dr. Steiner Miksa. Kasza Mi­
hály, Szokolay Mihály, Kovács István, 
Barta Henrik, Behr Dezső, Csorba Karoly, 
Darányi Ferenc, Kiéin Gyula. Dr. Kecs­
keméti Lajos, B. Tóth László, Tatay Endre. 
Pátkay Lajos, Nagy Lajos, Dékány László 
aljegyző, Braun Pál, Heller Jakab, Hor- 
nyik József, Scbwartz Gusztáv. Dr. Kecs­
keméti Lajos, B. Kiss Lajos, Fazekas Fe­
renc, Sóos József tanár. Zombory Géza. 
Lichtner Miksa. Kozma Döme, Szűts László, 
Kecskeméti V.. Kressák Pál. Olvashatatlan 
név 50—50 krt, Dömötör Károly 40 kr., 
Vágó László kap,it., Ullrich József. Szap­
panos Sándor, Adám József 30 — 30 krt, 
Rihocsek Gusztáv, Szabó Mihály, Olvas 
hatlan név, N N. , Szemző Sándor, Kiss 
László, Szabó János. Bagi Gyula, Reiner 
Sándor, Kozma János, Füvessy Imre, Ko­
vács Géza. Páncél János, Bodócs Gáspár, 
Hankovszky Imre, Sárközy Mihály, Mezei 
Rezső, Szőke Ferenc 20—20 krt; ifj. Szi- 
nyay Imre, Vajda István, Bóna Pál, La­
dányi Mihály, Szalay István, W. C., Ble- 
yer Adolf, Fispán Mór, Szabó Imriske, 
Szabó László, Faragó László 10—10 krt. 
összesen 65 frt 80 kr. Az emléktábla ké­
szítése, beállítása s a leleplezési költség 
33 frt 85 kr., a fenn maradt 31 frt 95 krt 
a Rongyos Egyletnek átadtuk.

— A vincellér és cserebogarak ve­
szedelme. A szőlőtőkéké két ellensége ellen 
irtó háború indíttatott ig^n helyesen akként, 
hogy a Keeskemét-vidéki gazdasági egyesület 
kezdeményezése folytán. Kecskemét város 
tanácsa határozatilag kimondotta, misze 
rint minden élve bemutatandó vincellér-bo­
gár kilogrammjáért 50 kr, — a közönséges 
és zöld cserebogár kilogrammjáért pedig 5 
kr. dijat fizettet ki annak idején a város­
házánál, a gazdászati osztály főnöke által; 
az érdeklődők vegyék ezt itt tudomásul és 
használják fel saját érdekükben. Cserek­
lyei Károly, g. e. titkár.

— Házi csóka Özv. Bartkó Jánosné 
szül. Szabó Erzsébet 30 éves róm. kath. 
vallású takarítónő ép úgy mint a .csóka 
madár1* nagy előszeretettel viseltetett a 
fényességek s egyébb aprólékos házi esz­
közök iránt, s hogy kívánságát kielégítse 
egymás után tüntette h| megbízója Knef­
fel Lajos vendéglősnek gyertyatartóját 
tánvérjait, asztalkendőit s egyébb a jó 
Isten tudná miféle tárgyait. Műveletein 
azonban rajtavesztett múlt hó 24-én mikor 
is gazdája ki már régibb idő óta figyelem­
mel kísérte, ép akkor csípte meg, a midőn 
egy üveg petróleumon túladott. Bartkóné a 
rendőrségre kísértetvén, tettét töredelmesen 
bevallotta, a mikor is lakása átkutattatván, 
nem kevesebb mint 30 darab lopott tárgy* 
került napvilágra, melyekre nézve kijelen­
tette hogy azokat megbízójától lopta, 
ugyanekkor a rendőrség a jómadár cinko­
sait is kipuhatolta, s most ügyük a járás- 
bíróságnál van.

— Öngyilkosság. Ország Gyula 21 
éves szabósegéd , Ország László árvaszéki 
szolga fia. Fótbon f. évi január hó 20 án 
magát szivén lőtte, s azonnal szörnyet halt. 
A boldogtalan jobb sorsra érdemes fiatal 
ember semmi Írást nem hagyott maga után, 
miből öngyilkossági oka megtudható lett 
volna, örök rejtéj marad tehát az, hogy 
mi késztette a ballépésre.

— Lopás Szabó János városföldi lakos 
tanyájáról folyó évi január hó 28 án vira- 
dóra a tyúkólból annak ajtaja felfeszitése 
után 14 darab tyúkot eltolvajoltak. A rend­
őrség a nyomozást megindította, s bár 
eddig már több gyanús embert vont kér­
dőre . de még a tettesek nyomába nem 
akadt, miután azok semmiféle nyomot ma­
guk után a tett színhelyén nem hagytak.

— Erővel vitte el özv. Hering Pálné 
szül. Joó Mariától t. hó 24-én délelőtt egy 
jó juhbőr subát annak fia, Hering Pál, az 
anya által emelt panasz folytán a tettes 
kérdőre vonatván , a subát előadta s az 
alkalommal saját védelmeié azt adta elő. 
hogy a subát elvinni jogában volt , mivel 
azt anyja neki vette. A viszálkodó felek 
ügye a kir. járásbírósághoz tétetett át

— Köszönetnyilvánítás. Az izraelita 
szegény gyermekegyesület választmánya 
hálás köszönettel nyugtázza a következő 
felültizetéseket: Scbwartz Jakabné, Bleyer 
Gyula. Szemző Sándorné, Rosenbaum An- 
tahié, ifj. Kohn Sándor, Fleischmann Samu, 
Sehwáb Léviné 1—1 frtot, dr. t ekete 
László 3 írt, Ungár Salamon, Hacker La 
jós, Feuermann József, ifj. Schwarc József 
1 — 1 frtot, dr. Szántó Kálmán 2 frt, 
Schwarc Gusztáv 1 frt, Pollák Pál 2 írt, 
Hocmann Béla, Fischer Miklós, Schitfer 
Adolf 1 — 1 írt, Steinberg Ignác 60 kr., 
dr. Kecskeméti Lajos, Schwarc Ignác, 
Liszka Béla. Kardos Antal , LittaUerMór, 
Kovács Jenő, Grósz Lipót, Bleyer Lász 
Ióné, Lőwy Soma, Grünblatt Ignác, Fis

8

pán Mór, Weiaaberger Salamon. Feldmeier 
Ignác, Rosenfeld Mór, Simon József, Kom­
ló- Sándor. Witz Gusztáv, Rothfeld Ig­
nác, özv. Nagy Sándorné, Fischer Miksa, 
Fodor Jenőné. Fuchs Józsefné, Scheiber 
Ignácné, Gallia Emma, Aszódi-Teatvérek, 
Hacker Antal, Lőwy Gyula 1 — 1 írttal, 
özv. Milhotfer Istvánná 2 írttal, összesen 
51 frt 60 kr. Ez úton is hálás köszö­
netét mond egyszersmind mindazoknak a 
műkedvelőknek, kiknek szives fáradozása 
az egyesületet 120 forintnyi jövedelemhez 
juttatta.

— Lapunk múlt évi 27-ik számából 
néhány példányt megvesz a kiadóhivatal.

Közgazdaság.
Szakvéleményt nyilvánító és tanács­

adó intézmény.
A M. kir. Földmivelésügvi Minisztérium 

által, a Kecskemét vidéki gazdasági Egye­
sülethez 68293/1893. sz. alatt intézett 
leirat folytán , egy felette hasznos és hézagot 
pótló intézményről értesittetik az érdeklődő 
közönség.

Ugyanis. fent nevezett Minisztérium 
által, a helyes gazdálkodás elveinek terjesz­
tése, valamint az intensiv gazdálkodás elő­
mozdítása szempontjából és oly célból, hogy 
a gazdaközönség, a gazdasági szakmába 
vágó fontosabb kérdésekben szakavatott 
férfiak szaktanácsára támaszkodhatnék . a 
magyaróvári gazdasági akadémia , továbbá 
a keszthelyi, kassai, debreceni, és kolozs- 
monostori tanintézetek tanári testületéiből 
oly bizottságok alakíttattak . melyek hivatva 
vannak mezőgazdasági ügyekben . a gazda­
közönségnek szak véleményt nyilvánítani és 
tanácsot adni.

Pest-Pilis-Solt és Kis-kun vármegye 
közönsége, a keszthelyi bizottsághoz van 
útalva , melynek elnöke: Dr. Csanádv Gusz­
táv helyettes igazgató , Tagok: Kiss József 
és Cakó Béla tanárok.

Ezen bizottság hivatása szak véleményt 
adni oly ügyekben és kérdésekben, melyekre 
nézve más intézmények avagy hivatalok ez 
ideig szervezve nincsenek. Nevezetesen: 
vonatkozhatik az, gazdaságok berendezésére, 
gazdasági üzemtervek készítésére, vetés 
forgások megállapítására avagy módosítására, 
eladó, vagy bérbeadó birtokok értékbecslé­
sére , haszonbéri szerződések tervezetének 
elkészítésére, a gazdasági számvitel beren­
dezésére, számadások felülvizsgálatára, 
továbbá állattenyésztési berendezésekre, az 
állatfajták megválasztására, állatbesrerzési 
forrásokra, tejgazdaságok berendezésére, a 
takarmányozásra vonatkozó különböző kér­
désekre stb.

A ki a tanácsadó bizottságok vélemé­
nyét és működését igénybe venni óhajtja, 
eziránt a lakhelyére nézve illetékes intézet 
igazgatóságához fordul . beadványában rész­
letesen előadja kívánalmait, és a mennyi 
ben a kérdés elintézése helyszíni vizsgála­
tot tenne szükségessé, kijelöli erre az óhaj­
tott időpontot és az útazás módozatait.*

A megkereső fél, csak a kiküldött szak­
értő utazásából és az ő állami szolgálatából 
megillető napdijakból felmerülő költségét 
viseli, azonkívül a szekérfuvart tartozik 
teljesíteni. Ezeken kívül az Írásban kiadandó 
tervekért, vagy rajzokért külön dijak nem 
szedetnek ; ezek költségeit az áttérő minis- 
terium saját tárcájának terhére jegyezteti.

Cserekiyei Karoly , 
gazd. egyl. titkár.

— Sertésvásári-jelentés. Budapest- 
Kőbánya , 1894. február 2-án. Az üzlet
hétzáríattal szilárdult. Heti átlagárak: 
magyar válogatott árú 320—380 kig. nehéz 
50—5O’/t kr. 280—300 klg. nehéz 48’/t —49 
kr Öreg 300 klg. túli 47—48 kr. vidéki 
sertés 46—48 kr. Szerb 43—47 kr. tiszta 
klg. páronkint 45 klg. életsúly levonás és 
4°/0 engedmény szokásos.

menetrend.
október l-töl.

Vasúti
Érvényes 1893
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4 KECSKEMÉTI LAPOK 5.

Piaci árjegy at'k
lsX február 2-áu

1 iMta k> > 6 90 art. 7 10
Kéuaer 5SO . 6 —
1'M‘ 5 30 5 40
Árpw 6 40 6.60
t •• 6*0 . 7 —
Tengeri kevakemei 450 . 4.60

• bánáti * 4 30 . 4 40
• ctővet 3 10 , 3 40

K3le» 4 50 . 4 80
K ruta pl i 1 60 . 1 80
Stéoa 2 SO .. 3 -
Sralma 1.10 .. 1 30
Sudonna M - 50 .. — 60

Felelő* aaerkeaató : FÖRDÓS DEZ80

NY1LTTEK

Henneberg G. "X“4’ selyemgyára 
7fln’rhhcn privátmegrendelőknek k<>/vet ÍUnCUDen, |enG| fekete fehér -
•liaee ••lyrtn*i veteket, meterei. kent 45 krtól 
II írt 65 krig p ••tabe e« unni'* i túrna 
ceikcM, kockáiéit á> miutÁsottak. dan>v-.t<>t »tb 
mintegy 240 külómb"/ ’ mi» ó«ég é« <<»*-" kú in 

bóió »<tn • árnyalatban Minták petatorda v>»l 
kfildetuek. Svájcba cimtett levelekre !•' kr<»n es 
lereieaőlapokra 5 kroa bélyeg ragaaatandó.

Hirdetmény.
Néhai Hankovszky Lajos és neje 

Muraközy Terez hagyatékánál ér­
deklett örökösök közhírré teszik, 
hogy a fentiek hagyatékát képező 
úrihegyben 7'4 hold szőlő, a ll-ik 
tiz. Lejtö-útcában lévő ház, város­
földjén 14 hold szántóföld, a csontos­
halmi 2 hold erdőföld, f.e. február 
hó 25-ik napján d e 10 orakor, a 
Hankovszky-fele háznál önkéntes 
nyilvános árveres útján el fognak 
adatni, mire a venni szándékozók 
ezennel meghivatnak. Ugyanekkor 
a háznál lévő 90 hektoliter bor is 
el fog adatni

A feltételek Katona István (lak. 
Szécheny-tér) és Mészáros József 
tanácsnok úrnál megtekinthetők.

Hirdetmény.
A Mária város nyugati olda­

lánál levő fürdőház, a hozzá tar­
tozó fürdőszobákkal, melléképületek­
kel és szerelvényekkel együtt' a folyó 
1894 évi ápril 24-ik napjától számi 
tandó 3 évre újabban bérbe fog 
adatni.

Ezen bérbeadásra f. évi február 
hó 14-ik napján reggel 9 órakor 
a gazdasági osztályban nyilvá­
nos árverés fog tartatni, melyre 
bérleni akarók 50 forint beteendő bá­
natpénzzel ellátva annak kijelentésével 
hivatnak meg, hogy az árverés meg­
kezdése előtt, kellő bánatpénzzel ellá­
tott zártajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1894 január 31.

Gazdasági osztály.

A
A M K. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA

GÖZC8ÉPLÖGARNITURÁK,
HENGERKAZANOS

LOKOMOBILOK,
SZALMAKAZALÖ-QEPEK .

GŐZKUK0RICAM0BZS0L0K
STIBOR-KÖRFÜRÉSZEK

mindig csak
A MK ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA

veiérüg) nok»egén«-l »—4
Budapest, Vili . Jé/eef korút 41. e/ a

rrndt-lrndvk meg

Cuk akkor valódi, ka a LaroirsziVi palack az itt levő miaggal (vörös ti fekete 
njornás sarga papíron van elzárva.

Eddig fölüimulhatatian! 
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

Hirdetmény.
Kecskemét th. város tanácsi az 

izsáki-út melletti új gyalogsági 
laktanya telkén levő I. emeletes 
pótraktár épület 2806 fit 27 ki 
költséggel tervezett kibővítési munká­
lataira ezennel zárt ajánlati tárgyalást 
hirdet.

A vonatkozó ajánlatok írásban és 
lepecsételt borítékban a költségelőirány­
zati összeg 5°/o tevő bánatpénz csa­
tolása mellett legkésőbb f. é. február 
22 én délelőtt 11 óráig Szegedi György 
tanácsnokhoz annyival is inkább be­
nyújtandók, mivel Ja később érkező 
ajánlatok nem fogadtatnak el

Az ajánlatok f évi február hó 
22-én tartandó nyilvános tanácsülésen 
délelőtt 11 '/, órakor fognak felbontatni

A vonatkozó tervezet, költségvetés 
és vállalati feltételek fent nevezett 
tanácsnok hivatalos helyiségében a 
rendes hivatalos órók alatt megtekint­
hetők.

A városi tanács fenntartja magának 
azon jogot, hogy az ajánlattevők között 
tekintet nélkül az ajánlati ös-zegre, 
szabadon választhasson.

Kecskeméten, a városi tanács 1894. 
évi január 29-én tartott üléséből.

Mán István Fekete István

\ Eladó házi
C A Juhász Pál-féle ház, a 
f lutheránus templom átellene (

1 
)

ben, melyben a Muth testvérek 
koporsó-raktára van, eladó. 
Értekezni lein t Juhász Jánossal.

Kiadó lakás.
Nagy-Csongrádi utcán VI. tized 

18. számú háznál 5 szoba, konyha, 
3 lóra istálló f. évi május 1-tól 
bérbe kiadó.

Értekezni lehet Bimbó Imrénél

Zámbó Imre földbirtokosnál 
230 darab 14 hónapos hizlalásra 
kiválóan alkalmas páronként 13<* 
140 kilogram súlyú Miidő 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos­
sal Félegyházán.

Bolthelyiség ■
lakással a József-gözmalommal 
szemközt azonnal bérbeadandó. 
Bővebb értesítést nyerhetni Vili, 

tized trombita-ótca 8 sz. a.

törvényesen vedett csomagolásban

Maager Vilmostól Becsben.
Ar. e'«ö orv tekintélyek «H*l megv.r.giiltAt. It és könnyít fniés7fhefoHrgél»' 1 

t «v« gyermekeknek kiilönn-m ajánl " k r« rendeltetik mindama • . kn. l, me yektiél
K, vo« az egtac testi szerveret. különösen * mell é» tüdő élesítését, a test súlyának 
gjaiapodasát. a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni 
- Igj üveg ara 1 forint é« kaphat - a nyári rakt»r»*an Birsben III 3. kér Heumarkt 3, 
valamim az o«ztr magyar menarrhia legtöbb gvág).zertarában 

Kecskeméten: Katona Zsigmond Molnár Pál gyógy­
szerész uraknál. Nyirády László és Pataky Gy. 

urak kereskedésében.
Főraktár és feeiáiusitás az asztrák-aagyar monarchia részére: 

liaager Vilmos, Becs, 
IIL/3-. Heumarkt 3. 24-Irt

Utánzásokul a törvény üldözi "WG

jegyző 2 — 1 b polgnrinester.

Kiadó lakás.

A legjobb hírnevű francia jelzék:

COGNAC MATIGNON
(Alexander Matignon & Co Cognac)

Vezerképviselö: Első fiumei tengerentúli beviteli társaság
FIUME.

Kapható: minden jobb fűszer-, csemege-, gvógyanyag-kereskedésben, 
gyógs szertárban. cukrázdában és kávéházban 

Kecskeméten: Bertalan Dávid úrnál.

Il ik t'zed Losonczy útca 66. 
szám alatti ház, melyben vau 3 
egymásba nyló padolt szoba, 
konyha és éléskamra, továbbá egy 
cselédszoba, konyha, kamra és 
istálló, f. évi május hó l-töl kezdve 
több évre haszonbérbe kiad*1*.

Értekezni lehet a tulajdonos 
Király Ferencet ll-ik tized 67. sz. 
alatti lakásán. 8~2

Főrdös Dezső III. tized 
Páva-útoa 110. számú háza 
kiadó.

Ei tekezni lehet tulajdonossal 
V. tized Szlemenics-útca 5. szám 
alatt.

.H•!ISürgönyczim : Hmlup

DIETRICH és G0TTSCHLIG
oszt, csasz. es magy. kir. udvari tea- és rumszállitók és 

p&le.zkser nagykereskedők.
Kiviteli pi ezek Kőó inván. Iroda és megrendelési hely
.pest, . xer* pó- :a.-\xtcza. XC. szsm.

Sz i .is \ -u - i v t • I inuni < .finomal L tra-fajok kizárólm? k- zvet-
• n b» ■ i u I s :*n Jamaica rím frnnezia cognac, franczia »s o anli
Érven I u< a B< I körökből, t a e u- lóiét . • t • \ ó’a izkedve m'jnek
r\»- tea vegyi t k» :nk Mandart vegyitek, császár vegyitek, moszkvai vegyitek, király vegyitek.

VictOr a vegyitek udvari vtg >tek e 3 — Irtó I. írtig 1 , kilónként

CTJL1VE A.ICA
2o. 36 es 70 Centilu» és 1’Ie litert .irtain azó palar..- I krtu o. é 3.— frtift

BRAZÍLIAI ruivi
védjegyünkkel ellátott palaci- »kban 1‘t tr írt 1. kr 7" r<-nti 'er írt — GS ki.

COGNACOK
70 cent 8 kfbM fra ia o m < sajíit cximkf'nkkcl

e» védjegyünkkel, fcfl ön'egeasegt, 75 c^ntil teres palaczkokban. é írtől IS írtig.
A eukiset-;- r- <i>lm • gy r«-an •- legnagyobb fig • emn szkó
Levelező lappal kivant kim ri'o ?.rj gyzekt ink azonnal mgyen ex be mentve elkuldetnek.

Udvari ’ea ex ru” - er»‘skedés« in» Buda:• n .

IV.. vAczi-utcza IS., a kort ia kávéha zal szemben, 
IV kígyó'ér. gróf Teluky palota.
VI.. Andrassy ut, az opera közelében.

ii *' /.</» ' uruk nsyi i! >i.)< k’ilönkf'dri'tHiényrk

Kapható Kecskeméten: ÖZV. FELEK .lAKABNÉ-nál. ,2-”

. Ugyanott ó és új bor eladó, 
A s a nagy-kőrősi-útcán egy n 
mbolt kiadó. o-3 |R
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terményűzlet
Legfinomabb olivaolaj
Legfinomabb gyáriolaj
Legfinomabb ásványolaj
a legelső dijakkal kitüntetve 
Kapható továbbá nálam: kékkő, 
ponyva, zsák, kocsikenöcs, 
katranyfestek, carbolsav, 
petróleum stb. gazdasági 
cikk

KRAUS KÁROLY J.

I
Budapest, Dorottya-útca 6. sí.
MegbizliAtó. vidéken lakó ügy­
nökök felvétetnek.

Krtr*>|r ’ < V 1 °°4


